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onvexo 
ujos vérti
es estão em um vetor, 
omo sempre nosentido anti-horário. Es
reva um algoritmo que de
ide se um dado ponto q perten
ea P ou não. O 
onsumo de tempo do seu algoritmo deve ser O(lg n), onde n é onúmero de vérti
es de P .2. Seja P um polígono y-monótono 
om n vérti
es. Suponha que temos em um vetor
v[0 . . n − 1] os índi
es dos vérti
es de P ordenados por y-
oordenadas. (Podemosobter isso em tempo linear a partir de P . Vo
ê sabe 
omo?) Es
reva um algoritmoque de
ide se um dado ponto q perten
e a P ou não. A 
omplexidade de tempo doseu algoritmo deve ser O(lg n).3. Em algumas máquinas (e.g., PCs), divisão de reais pode ser 
er
a de 20 vezes maislenta que multipli
ação. Aproveite o 
ódigo da tarefa 3 para fazer alguns testesexperimentais. Tenha duas implementações do algoritmo, uma 
om uma divisão real(linha 8 do algoritmo da aula 13) e outra modi�
ada, evitando a divisão. Cronometrea exe
ução do algoritmo e veri�que se há uma diferença signi�
ativa na sua máquina.4. Argumente que, dada uma partição de uma região do plano em polígonos, a primeiraversão do algoritmo da aula 13 
lassi�
a um ponto em no máximo um dos polígonos.5. Torne o algoritmo mais rápido, evitando o 
ál
ulo de x (a interseção) quando osegmento está no lado negativo do raio.6. Modi�que o algoritmo para que fun
ione para um ponto arbitrário q e não apenaspara a origem. Evite fazer a translação do polígono.7. (a) Modi�que o algoritmo para evitar a úni
a operação 
om reais (
ál
ulo da inter-seção). Use uma das primitivas vistas.(b) Use uma das primitivas para dete
tar se o ponto está numa das arestas, evitandoassim a ne
essidade da segunda versão do algoritmo.8. Es
reva um algoritmo que determina se uma seqüên
ia de n pontos representa umpolígono (ou seja, se a seqüên
ia representa uma 
urva poligonal fe
hada simples).Vo
ê 
onsegue fazer um algoritmo O(n lg n) para isso?9. Des
reva um algoritmo O(n lg n) para de
idir se dois polígonos se interse
tam, onde
n é a soma do número de vérti
es dos dois polígonos.10. Des
reva um algoritmo O(n) que de
ide se dois polígonos 
onvexos se interse
tam,onde n é a soma do número de vérti
es dos dois polígonos.11. (a) Es
reva um algoritmo que usa linha de varredura para pré-pro
essar um dadopolígono P de n vérti
es, de forma que, 
om a estrutura montada, seja possíveldete
tar se um ponto q perten
e ou não a P em tempo O(lg n).(b) Quanto tempo 
onsome seu algoritmo do item anterior?(
) Quanto espaço gasta a estrutura montada?(d) Es
reva o algoritmo que, usando a ED montada pelo algoritmo do item (a),determine se um ponto q perten
e ou não a P em tempo O(lg n).
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